MAE0219 – Introdução à Probabilidade e Estatística I

1º  semestre de 2017
Lista de exercícios 1 – Introdução à Estatística Descritiva I – C L A SS E


Exercício 1

Classifique cada uma das variáveis abaixo:

(a) Curso de ingresso na FEA.

(b) Número de acessos a um determinado site.

(c) Exposição ao tabaco.

(d) Total de retiradas mensais da caderneta de poupança num determinado banco.

(e) Gravidade de uma multa de trânsito.

(f) Variação mensal do IPCA.

Exercício 2

Considere o conjunto de observações:

                             


1       4       6      2      2

(a) Calcule a média e o desvio padrão dos dados.

(b) Some duas unidades a cada observação e repita o item (a). Diminua a média obtida em (a) de cada observação e repita o item (a). Compare os resultados com a resposta em (a) e comente.

(c) Multiplique cada observação original por 3 e repita (a). Divida cada observação original pelo desvio padrão obtido em (a) e repita o item (a). Compare os resultados com a resposta em (a) e comente.

Exercício 3
Considere os dados seguintes:

	22,2
	61,1
	13,0
	27,8
	22,2

	7,4
	7,4
	7,4
	20,4
	20,4

	20,4
	11,1
	13,0
	7,4
	14,8


Calcule: média, mediana, desvio padrão e coeficiente de variação. Recalcule a média e a mediana eliminando o maior valor. Comente.
Exercício 4
Para estudar o desempenho de 3 corretoras de ações, selecionou-se de cada uma 10 ações calculando para cada ação  a variação percentual do preço num determinado período. Os dados são descritos a seguir:

Corretora A:   -3  -2  -2   0   2   2   4   5   6   7
Corretora B:   -4  -3  -1  -1   1   3   4   4   5   6  

Corretora C:   -6  -4  -2   0   2   3   3   5   6   6 

Para cada corretora calcule a mediana, os quartis Q1 e Q3, os percentis 10 e 90 e a diferença interquartil. Compare as três corretoras segundo essas medidas.

Exercício 5

Os valores do IPCA nos últimos 6 meses apresentou as seguintes variações (em %):

	Ago/2015
	Set/2015
	Out/2015
	Nov/2015
	Dez/2015
	Jan/2016

	0,22
	0,54
	0,82
	1,01
	0,96
	1,27


Assim, um produto que valia R$ 100,00 no início de agosto de 2015 e foi reajustado no período pelo IPCA deve estar valendo no início de fevereiro o seguinte valor:

1,0022x1,0054x1,0082x1,0101x1,0096x1,0127x100 = 1,049143x100 = 104,9143 reais.

Verifique que a variação média do IPCA neste período corresponde à media geométrica das variações dadas acima.  
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